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fi trăi împreună
De o vreme se discută cu atenţie deosebită în

tre oameni, pe plan internaţional, despre coexis
tenţă, ca o necesitate evidentă umană actuală. 
Cu ea se ocupă forurile mondiale ale O.N.U.-lui 
Consiliul Mondial al Păcii, Consiliul ecumenist 
al bisericilor de la Geneva, Mişcarea Conferin
ţei Creştine pentru Pace de la Praga, Confe
rinţa Pugwash din Anglia, Conferinţa Puidoux 
şi altele, precum şi Confederaţia mondială pen
tru dezarmare.

Problema a fost tratată recent şi la sesiunea 
Conferinţei Bisericilor Europene de la Nyborg- 
Danemarca, în octombrie 1964, în cadrul refe
ratelor; A trăi împreună pe continente, A trăi 
împreună ca generaţii.

Pentru un creştin problema se pune,, fireşte, 
în legătură cu învăţătura Sf. Scripturi şi iată ce 
zicea ea în această privinţă:

Pentru primii oameni era firesc lucru să tră
iască împreună, aşa că generaţiile de părinţi, ti
neret şi copii petreceau împreună. Apoi Noe a fost 
salvat pe corabie cu toată casa sa, adică cu toţi 
membrii familiei, sojţia, fiii şi nurorile (Gen. 8, 
1 şi 16). Apoi urmaşii s-au răspîndit în lume pe 
linia descendenţilor lui Sem, Ham şi Iafet (Gen. 
10) şi totuşi „tot pămîntul avea un singur grai 
şi aceleaşi cuvinte” (Gen. 11, 1) şi era un sin
gur popor, (Gen. 11, 6), împrăştiat pe toată faţa 
pămîntului (Gen. 11, 8). Totuşi oriunde mer
geau oamenii, ei purtau în sufletul lor conştiinţa 
unităţii neamului omenesc,, chiar dacă apoi li 
s-au amestecat limbile (Gen. 11, 9).

Vremiile ulterioare, care au produs orînduirea 
sclavagistă, cunosc divizarea pe popoare şi- ge
neraţii; unii erau stăpîni, alţii robi; copiii erau 
de o parte, tineretul de alta, femeile separat, ma
turii în activitate publică şi bătrînii la poveşti.

Dar Mîntuitorul Iisus Hristos.. s-a adresat cu 
Evanghelia Sa către toţi, călre noroade, de care 
i s-a făcut milă (Mat. 9, 36) şi afirma că şi nea
murile, în afară de iudei, nădăjduiesc întru nu
mele Său (Mat. 12, 21). De aceea nu este deo
sebire între oameni,, căci frate şi soră şi mamă 
cu Hristos este oricine care face voia Tatălui 
ceresc (Mat. 12, 50). De aceea Fiul Omului nu 
a venit în lume ca să piardă suflete omeneşti, oi 
să le mîntuiască (Luc. 9, 59), adică pe toţi şi 
nicidecum pe alese.'Astfel Mîntuitorul a săturat 
în pustie, cu 5 pîini şi 2 peşti, la 5.000 de băr
baţi, în afară de femei şi copii (Mat. 14„ 21). 
Iisus i-a chemat la sine pe copii (Mat. 19, 14), 
a săvîrşit minuni faţă de tineri (Mat. 17, 15; 
Luca 7, 11 s; 8, 41s; loan 4, 47s); a tămăduit oa
meni în vîrstă,, femei şi bătrîni (soacra lui Pe
tru),, La intrarea sa triumfală în Ierusalim l-a 
întîmpinat tot norodul (Luca 19, 37) şi norodul 
l-a însoţit pînă pe vîrful Golgotei (Luca 23, 27).

Iisus a murit pe cruce pentru toate generaţiile 
şi noroadele pe care le-a copleşit cu harurile

Sale. De aceea El şi-a trimis ucenicii şi apostolii 
la toate neamurile (Mat. 28, 19), căci precum 
El singur a fost trimis de Tatăl în lume, aşa îi 
trimite şi pe apostoli în lume către toată făp
tura (loan 17, 18), fără nici un fel de discrimi
nare. Şi apostolii vor boteza apoi „toată casa”, 
fără deosebire de generaţii şi stări sociale, cum 
e cazul sutaşului Cornelie (Fapte 10, 48s) şi al 
lui Onisim (Fii. 10).

Biserica, sau comunitatea creştină organizată, 
s-a adresat de la început către toate neamurile şi 
toate generaţiile. De aceea la Sf. Liturghie a Bi
sericii Ortodoxe vor participa, iară deosebire, 
toate generaţiile, alături şi împreună; ele ascultă 
aceeaşi sfîntă slujbă, fac aceeaşi sf. cruce, se în
chină şi sărută sf. icoane la fel, chiar dacă unii 
primesc învăţătura creştină ca bucate slabe sau 
tari (I Cor. 3, 1).

La Cincizecime au înţeles cuvîntul Sf. Evan-

Gînduri de Crăciun
Creştinii prăznuesc astăzi Naşterea cea după 

trup a lui Iisus Hristos. De aproape două mii 
de ani, minunea din noaptea Crăciunului — şi 
din staulul Betleemului — înfăţişează cu dum
nezeiască simplitate şi duioşie, creştineasca 
bucurie a Naşterii Domnului, evocînd în toată 
pioasa ei măreţie începutul slobozirii noastre 
din robia păcatului. Şi an de an, icoana Prun
cului din Betleemul Iudeii trece prin casele 
noastre ca o bucurie caldă peste sufletul creş
tin pe care îl cheamă să îngenunche smerit la 
picioarele altarului şi să cînte cu bucurie: 

„Hristos se naşte, măriţi-L!
Hristos din ceruri, întîmpinaţi-Ll”.

Şi în anul acesta, în această zî de luminat 
praznic, pămîntul se pleacă cernit preamărind 
cu smerită cuviinţă Naşterea cea minunată din 
Fecioara Maria.

Naşterea Sa are loc la „plinirea vremii” şi 
aceasta sosise! Lumea — mai mult sau mai 
puţin — era pregătită să-L primească. Arhan
ghelul Gavriil îşi împlinise dumnezeiasca solie: 
Fecioara Maria se cutremurase toată şi — sme
rită — acceptase taina, cu adevărat mare pen
tru toată creştinătatea. Cezarul August dase 
poruncă în toată împărăţia, ca fiecare iudeu — 
acum sub stăpînire romană — să se înscrie în 
oraşul de unde se trăgea. Şi lucrul acesta l-au 
făcut şi bătrînul Iosif din Nazaretul Gaiileii şi 
Fecioara Maria. Şi ca unii ce se trăgeau din 
neamul lui David, au trebuit să se înscrie ni 
cetatea psalmistului împărat, în oraşul' Betleem. 
Ajungînd călătorii în noaptea sfîntă în oraşul 
Betleem, nemai găsind nici adăpost, s-au retras 
într-o peşteră la poalele muntelui, primind prie
teneasca ospitalitate a necunoscuţilor păstori.

Şi-n noaptea plină de linişte adîncă şi tai
nică Cerul pogorî pe pămînt născîndu-se din 
prea fericita şi pururi pomenita Fecioară, Iisus

ghelii, în limba lor, părţii, elamdţii, mezii, iudeii, 
capadocienii, frigienii, egiptenii, cretanii, arabii, 
romanii şi'alţii (Fapte 2, 8—11). Apostolul Pe
tru a putut să spună că: făgăduinţa lui Dum
nezeu este pentru voi, pentru copiii voştri şi pen
tru taţi cei ce sînt departe acum (Fapte 2, 39); 
Apostolul Pavel poate afirma că: nu mai este 
nici iudeu, nici elin, nu mai este nici rob şi nici 
slobod, nici parte bărbătească şi nici femeiască, 
pentru că toţi una sínt în Hristos (Gal. 3, 28), 
deoarece Dumnezeu nu se uită la faţa omului şi 
de aceea el, Pav&l, a fost trimis să vestească 
Evanghelia la neamuri (Gal. 2, 6—7), căci toţi 
oamenii sînt ieşiţi din unul singur (Fapte 17, -26).

Prin urmare toţi oamenii de pretutindeni sînt 
fraţi întreolaltă, ori unde s-ar afla pe acest pă
mînt. Şi, fiind fraţi, ei trebuie să o dovedească 
şi prin faptele frăţeşti.

Prof. M. Şesan

Hristos,, despre care îngerul Domnului grăi ce- 
lor de faţă: „Nu vă temeţi, căci iată vestesc 
vouă bucurie mare care va fi la tot norodul, că 
întru această noapte s-a născut Hristos Dom
nul“.

Minunea cea mare se împlinise! Staulul Beeî- 
leemului îşi deschisese larg porţile prin care 
avea să între împăratul Slavei şi Iisus Hristos 
s-a născut1, peceţile firii omeneşti rămînînd ace
leaşi de dinaintea Naşterii. Zămislit din Duhul 
Sfînt „şi nu din poftă bărbătească“, Fecioara 
Maria nu e decit o punte de trecere a lui Dum
nezeu pe pămînt, cu chip de om. Nimic neobiş
nuit, nimic spectaculos, ci totul neînchipuit de 
simplu, ştiut fiind că lui Dumnezeu toate îi sînt 
eu putinţă.

Această întîmplare — unică în măreţia ei — 
avea să schimbe de atunci şi măsura timpului.

Milioane de vetre — fumegînde ziua, strălu
citoare noaptea — prăznuiesc astăzi pe Acela 
care lăsînd Cerul a coborîţ pe pămînf spre a ne 
aduce o Evanghelie a iubirii între oameni, a 
frăţiei şi a îndurării. Pe la casele credincioşilor 
steaua e aducătoare aminte de steaua din noap
tea Betleemului, 'iar duioasele colinde închinate 
dumnezeescului Prunc simbolizează parcă şi pe 
craii purtători de împărăteşti daruri.. Adeseori 
cuvîntul omenesc e prea mic spre a cuprinde 
măreţia întîmplărilor care au schimbat faţa su
fletului. Dar creştinătatea — deapururi recu
noscătoare — a continuat veac de veac să înalţe 
smerite rugi sub toate bolţile altarelor întru 
miros de duhovnicească smerenie, ştiind că în 
El e mîntuirea.

Deasupra staulului de dobitoace din peştera 
Betleemului în care s-a născut Acela pe care 
somptuoasele palate ale antichităţii romane ne 
erau în stare să-l primească, îngerii lui Dum
nezeu din albastrele înălţimi ale Cerului au 
rostit eîntarea aceea pe care o vom rosti deapu
ruri şi pentru împlinirea căreia ne vom strădui 
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Sfinţirea bisericii din A.raciSărbătoarea iubirii
Clopotele de Crăciun ne vestesc că Fiul lui 

Dumnezeu s-a întrupat din Sfînta Fecioară 
Maria, S-a făcut om ca noi. Harul mîntuitor al 
lui Dumnezeu s-a arătat tuturor învăţîndu-ne să 
vieţuim cu înţelepciune şi dreptate — scria Si. 
Apostol Pavel în epistola sa către Tit. (Cap. II, 
11 —  1 2 ) .

...Cerul s-a coborît pe pămînt. Din acea 
clipă, a Naşterii, o schimbare adîncă avea să se 
săvîrşească în sufletele oamenilor. Corul îngeri
lor care cînta „pace pe pămînt, între oameni 
bună voire“, arată că dragostea şi pacea se vor 
sălăşlui in lume. Sfînta Biserică vestind marea 
taină a Naşterii Domnului, spune: „Fiul lui 
Dumnezeu s-a făcut om“, „Cuvîntul trup s-a 
făcut şi s-a sălăşluit între noi“ (loan 1„ 14). 
Fiul lui Dumnezeu S-a coborît de la tronul Ta
tălui ceresc la noi. S-a făcut om asemenea nouă 
pentru ca prin El să putem vedea şi învăţa 
pacea şi dragostea cea mai înaltă. Căci mîna 
Domnului Iisus cu care El a răspîndit atîtea 
binefaceri nu este decît mîna Tatălui însuşi care 
prin Fiul se îndreaptă iubitoare şi iertătoare 
spre noi toţi.

Acum aproape 2000 de ani s-au deschis stăvi- 
larele cerului. Un nesfîrşit val de dragoste dum- 
nezeească s-a revărsat peste lume. Iisus învaţă 
că toţi oamenii sínt egali şi fraţi înaintea lui 
Dumnezeu. Un potop de iubire a început a cu
prinde sufletele. într-adevăr, dragostea creştină 
din primele veacuri a fost ceva nou pentru vre
mea aceea. Astăzi, dragostea dintre oameni ni 
se pare ceva firesc.

...Cu aproape 2000 de ani în urmă Dumnezeu 
a trimis pe pămînt pe Fiul Său ca să ne arate 
calea mîntuirii, să ne dezrobească din robia pă
catului şi frica morţii. Să îngenunchiem astăzi 
cu recunoştinţă adîncă şi cu evlavie în faţa ies- 
lei Pruncului Dumnezeesc; să rugăm pe Fiul 
lui Dumnezeu, Mîntuitorul nostru, să ne umple 
de gînduri şi fapte bune, de pace şi bunăvoire. 
Să-L rugăm să pună pe noi mîna Sa cea milos
tivă şi să întărească în noi toţi adevărata dra
goste frăţească şi rîvnă de a ii „făcători de 
pace".

Anatolie Zarea

Gînduri de Crăciun
(Urm are din pag. 1)

mereu: „Mărire întru cei de sus, lui Dumnezeu 
şi pe pămînt pace, între oameni bunăvoire“. Din 
noaptea aceea, mesajul îngerilor a sunat an de 
an şi zilele noastre şi-au făcut din acesta cea 
mai înflăcărată năzuinţă, pacea fiind cea mai 
de preţ valoare de care omul are nevoie spre a 
trăi în armonie cu sine însuşi,, cu semenii lui, 
cu toate naţiile şi seminţiile pămîntului.

Vreme de două inii de ani, minunea din 
staulul Betleemului şi din noaptea Crăciunului 
trece prin faţa sufletului nostru an de an şi ne 
cheamă la creştinească prăznuire înfiorindu-ne 
cu dumnezeeasca strălucire a praznicului.

în faţa peşterii din Betleem, sufletul creşti
nesc — adine înfiorat de măreţia tainei acesteia 
— îşi caută mîntuire pe urma paşilor păstorilor 
biblici şi a magilor de la răsărit. Aici, în faţa 
peşterii din Betleem, alături de necunoscuţii 
păstori, alături de drumeţii purtători de daruri 
ni se cuvine şi nouă să coborîm la dumne
zeeasca slujbă a Naşterii pe care creştinătatea 
o sărbătoreşte astăzi. în loc de aur,, smirnă şi 
tămîie să aducem darurile sfintei Sale învăţă
turi zămislite din credinţă, nădejde şi dragoste 
şi în deosebi din aceea rostită în noaptea sfîntă: 
pace între oameni şi bunăînfţlelegere între toate 
noroadele lumii,- animată de făurirea unei lumi 
mai drepte, mai bune şi mai fericite.

Emanuel Copăcianu

în partea de nord-vest a Ţării Bîrsei, pe ma
lul drept al Oltului, puţin mai sus de locul unde 
acesta îşi fringe cursul luînd-o spre nord-vest, 
se află Araciul, comună frumoasă, cu locuitori 
harnici şi la locul lor.

Printre oamenii de seamă care s-au născut şi 
au crescut în sînul acestei comune, făcîndu-i 
multă cinste, se numără şi răposatul vlădică 
Veniamin Nistor, fost episcop al Caransebeşu
lui, şi înalt Prea Sfinţia Sa Nicolae Colan, 
actualul nostru Mitropolit al Ardealului.

Credincioşii noştri din Araci aveau biserică 
destul de frumoasă, dar cutremurul din toamna 
anului 1940 i-a lăsat asemenea urme îneît ea a 
trebuit să fie demolată,, serviciile divine făcîn- 
du-se într-o capelă improvizată. Au rămas însă 
de la această biserică un număr de 16 icoane de 
o mare frumuseţe artistică, lucrate de vestitul 
pictor braşovean Mişu Pop.

Din acest motiv, în anul 1955 se pune piatra 
fundamentală pentru o nouă biserică. La ridi
carea ei, pe lîngă rîvna credincioşilor din Araci 
si a vrednicului lor preot, P. C. protopop Aurel 
Nistor (astăzi de 83 de ani), sprijin bogat s-a 
primit şi din partea 1. P. S. Mitropolit Nicolae, 
care s-a interesat permanent de mersul lucră- 
j ilor.

Lucrările ajungînd în faza de a se putea sluji 
în ea, sfinţirea bisericii din Araci s-a făcut, din 
încredinţarea I. P. S. nostru Mitropolit Nicolae, 
de către P. S. Arhiereu Emílián Antal de la mă
năstirea „Sf. Ilie Prorocul“ din Topliiţa, în 25 
octombrie 1964.

Soborul preoţilor slujitori a fost bogat, avînd 
de la Sibiu pe P. C. vicar arhiepiscopesc Traian 
Belaşcu, P. C. Arhim. prof. Dr. Nicolae Mladin, 
P. C. secretar eparhial Dumitru Călugăr, C. dia
coni Iosif Bolog şi Gheorghe Papuc, precum şi 
pe P. C. protopopi Vasile Coman (Braşov) şi 
Nicodim Belea (Sf. Gheorghe).
' în acea zi de Duminică, la ora 9, soborul 

preoţilor iese întru întîmpinarea P. Sf. Arhiereu 
Emílián,, cuvîntul de bun venit fiind rostit de 
P. C. prot. N. Belea, care, printre altele, exprimă 
bucuria credincioşilor şi a preoţilor de a fi a- 
juns aceste însemnate clipe.

Răspunzînd, P. Sf. Arhiereu Emílián mărturi
seşte bucuria de a se afla în  mijlocul credincio
şilor din Araci, precum şi bucuria pe care o 
simte ori de cîte ori sfinţeşte o biserică.

S-a purces apoi la slujba de sfinţire, care s-a 
desfăşurat după rînduială.

Sf. Liturghie arhierească s-a desfăşurat de 
asemenea plină de căldură sufletească, răspun
surile fiind date de corul bisericesc din parohia 
Hăghig, sub conducerea C. preot Vaier Vlădă- 
reanu.

La sfîrşitul Sf. Liturghii a vorbit parohul lo
cal, P. C. prot. Aurel Nistor, care a făcut un 
scurt istoric al parohiei şi darea de seamă a- 
supra lucrărilor de zidire a bisericii.

„Părinte, amîndoi vom face biserica“, repro
duce părintele A. Nistor cuvintele I. P. S. Mi
tropolit Nicolae, evocînd momente de consfă
tuire şi încurajare cu înaltul nostru Arhipăstor. 
De aceea, mulţumeşte I. P. S. Sale pentru tot 
sprijinul acordat.

Aîulţumeşte de asemenea P. S. Arhiereu Emí
lián pentru osteneala drumului şi pentru bucu
ria pe care le-a făcut-o- sfinţindu-le biserica, 
precum şi credincioşilor şi tuturor binefăcători
lor care şi-au dat obolul la zidirea ei, ca şi 
preoţilor participanţi la sfinţire.

Adulţumeşte totodată Departamentului Culte
lor şi organelor localé ale puterii de Stat pen
tru ajutorul şi înţelegerea arătată.

A vorbit apoi P. S. Arhiereu Emilian Antal, 
care mărturiseşte nu numai bucuria cu care a 
primit delegaţia din partea I. P. S. Mitropolit 
Nicolae de a sfinţi biserica din Araci, ci şi re
gretul că la acest praznic n-a putut fi de fată şi

f. P. S. Sa pentru a se bucura „de bucuria con
sătenilor mei“ — precum însuşi spunea.

Dar, continuă P. S. Emilian, deşi cu trupul 
nu este de faţă, cu duhul I. P. S. Mitropolit Ni
colae este alături de noi, urmărind pas cu pas 
sfinţirea bisericii.

Adresindu-se credincioşilor, P. S. Sa le vor
beşte despre rostul Bisericii ca instituţie şi ca 
lăcaş de închinare, arătîndu-le pe înţeles că 
după cum cărămida, varul, apa şi celelalte ma
teriale s-au închegat în zidirea bisericii, la fel 
şi sufletele lor se unesc, se înaripează, se umplu 
de dragoste atunci cînd se adună între zidu
ri1 c ei.

în numele /. P. S. Mitropolit Nicolae ca şi in 
numele său personal, P. S. Emilian mulţumeşte, 
în încheiere, credincioşilor şi preotului, indem- 
ntndu-i la muncă, cinste şi pace.

A urmat apoi o agapă la care au luat cuvîn
tul P. C. prot. V. Coman, care felicită în nu
mele preoţilor şi credincioşilor din părţile locu
lui pe părinteld A. Nistor, precum şi pe păsto
riţii săi pentru lucrarea pe care au înfăptuit-o;

Preotul reformat Iosif Markó, care, printre al
tele, mărturiseşte bucuria de a vedea „încunu
nare de succes eforturile credincioşilor orto
docşi“ din Araci, la care şi-au dat contribuţia şi 
credincioşii reformaţi, aşa după cum şi ortodocşi 
au contribuit substanţial la ridicarea turnului şi 
D cumpărarea clopotului de la biserica refor
mată, ceea ce constituie un exemplu de trăire în 
sp'ritul ecumenismului actual.

A luat apoi cuvîntul P. C. vicar arhiepiscopesc 
Tr. Belaşcu, care, printre altele, arată că „pa
rohia noastră din Araci trăieşte bucuria unei 
mari sărbători duhovniceşti“. ■>

După ce mulţumeşte Prea Sfinţitului Emilian, 
care a răspuns poftirii I. P. S. Mitropolit Ni
colae de a sfinţi biserica, reprezentantului De
partamentului Cultelor pentru participare şi a- 
julor, părintelui paroh A. Nistor şi credincioşilor 
din Araci pentru eforturile depuse la ridicarea 
noii biserici — P. C. vicar insistă asupra unor 
probleme actuale bisericeşti, arătind că în patria 
noastră ecumenismul se practică de 20 de ani. 
La noi, spune P. C. vicar în încheiere, se- merge 
pe linia dorinţei Mint uit or ului, exprimată in cu
vintele „ca toţi să fie una’’.

Asifel a luat sfîrşit praznicul t'îrnosirii bise
ricii din Araci, care a constituit un prilej de 
mare bucurie pentru credincioşii din această pa
rohie, pentru vrednicul lor preot şi pentru toţi 
cei care au participat la el într-un fel sau altul.

Participant

Binecuvintarea bisericii din Tărlungeni
Duminică în 15 nov. a. c., credincioşii orto

docşi din Tărluhgeni, prot. Sf. Gheorghe, au 
avut deosebita bucurie sufletească de a-şi vedea 
încununate strădaniile şi jertfele pentru înfru
museţarea bisericii nouă prin slujba de binecu- 
vîntare a ei.

Serviciul religios al sfinţirii apei, binecuvîn- 
tarea bisericii şi Sf. Liturghie au fost săvîrşite 
de către P. C. vicar arhiepiscopesc Traian Be
laşcu, delegat al I. P. S. nostru Mitropolit Nico
lae, P. C. Prott N. Belea de la Sf. Gheorghe, P. 
C. Prot. V. Coman de la Braşov, C. P. Aron 
Aîilea, I. Aldeşiu, Gh. Luca, Grigore Ciocan şi 
Arhid. I. Bolog.

Răspunsurile liturghice au fost date de corul 
bisericii din Tărlungeni.

La priceasnă a predicat P. C. Prot. Dr. V. 
Coman, tîlcuind parabola samarineanului milos
tiv. P. C. Sa a arătat că în această prea fru
moasă pildă, Mîntuitorul ne-a dat răspuns la 
trei mari întrebări: Cum putem dobîndi viaţa 
veşnică? Cine este aproapele nostru? şi care sínt 
binefacerile Bisericii, asemănată în pildă cu
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O viaţă rodnică
In 28 octombrie a. c. Biserica luterană C. A. 

din ţara noastră a sărbătorit pe eminenţa Sa 
episcopul Dr. Friedrich Müller, din prilejul îm
plinirii vîrstei de 80 ani. Au lost de iaţă la a- 
ceastă sărbătorire clerici şi credincioşi luterani, 
reprezentanţi ai Bisericii Ortodoxe Romíné, ai 
cultelor romano-catolic, reformat, luteran s.p. şi 
unitarian, pastorul Paul Hansen de la Alianţa 
Mondială Luterană (Geneva) ş. a.

Au luat parte dl. prof. Dumitru Dogaru, se
cretarul general al DepartamentuluiTultelor, d. 
inginer V. Caraba, vice-preşecfinte al Sfatului 
Popular Regional—Braşov, d. I. Jurca„ preşe
dinte al Sfatului Popular raional—Sibiu, d. C.
Buzdughină, preşedinte al Sfatului Popular oră
şenesc—Sibiu, d. C. Dumitrescu şi V. Roban din 
partea Comitetului de luptă pentru pace raional 
şi orăşenesc—Sibiu.

Biserica Ortodoxă Romînă a fost reprezentată 
de I. P. S. Mitropolit Iustin al Moldovei, I. P S.
Mitropolit Nicolae al Banatului, I. P. S. Mitro
polit Firmilian al Olteniei, P. S, îeofil al Cluju
lui şi P. S. Valerian al Oradiei,, Delegaţia Ar
hiepiscopiei ortodoxe romîne de Alba-Iulia şi 
Sibiu şi a Institutului Teologic Universitar a 
fost formată din: P. C. vicar Tr. Belaşcu, consi- 
silierii I. Nicoară, I. Velţan, I. Vlad, rector S.
Ylad, prof. N. Mladin. In numele protopopiatu
lui ort. romín Sibiu a participat P. C. prot. I.
.Vfunteanu.

Sărbătorirea a început cu o slujbă solemnă 
în Catedrala luterană din Sibiu, în cadrul căreia 
a predicat d. vicar H. Binder şi s-au spus cu
vinte de preţuire din partea curatoratului, pas
torilor, cancelariei episcopale, studenţilor teo
logi,, credincioşilor şi credincioaselor, Alianţei 
Mondiale Luterane. Pastorul Paul Hansen, asi- 
gurînd Biserica luterană din ţara noastră de 
sprijinul Alianţei Mondiale Lutérane, exprimă 
totodată bucuria că sínt de faţă reprezentanţi ai

„Casa de oaspeţi“ în care a dus samarineanul 
milostiv pe cel rănit.

La sfîrşitul Liturghiei, C. Preot Aron Milea 
arată strădaniile mai vechi şi mai noi pe care 
le-au depus credincioşii pentru ridicarea şi în
frumuseţarea bisericii lor. Aduce prinos de mul
ţumire mai în-tîi regretatului preot Iancu Bărbat 
sub îndrumarea căruia s-a săvîrşit această !u- 
crare. „El n-a avut bucuria să vadă cu ochii 
trupeşti această sărbătoare, dar cu duhul se 
bucură împreună cu noi“.

P. C. Vicar Traian Beiaşcu aduce mulţumirile 
şi binecuvîntarea I. P. Sf. nostru Mitropolit 
Nicolae, tuturor celor ce au străduit pentru po
doaba Casei Domnului. Arată apoi, cum tot
deauna credincioşii au preamărit pe Dumnezeu 
şi s-au închinat Lui în lăcaşuri de cult, prin 
care s-a păstrat legămîntul mîntuirii neamului 
omenesc. Prin biserică poporul nostru a învăţat 
sa iubească pe Dumnezeu, să iubească pe aproa
pele, care este orice om, indiferent de naţionali
tatea sau starea lui. Biserica ne-a învăţat să 
trăim în pace şi bunăinţelegere unii cu alţii, să 
ne iubim patria şi să muncim cu drag pentru 
înflorirea ei.

Deplin mulţumitori lui Dumnezeu pentru 
bucuria duhovnicească a acestui praznic, credin
cioşii s-au îndreptat spre casele lor, ducînd în 
inimi lumina lui Hristos, duhul păcii şi al în
frăţirii.

în casele parohiale a urmat o agapă, dată de 
consiliul parohial. Aci au vorbit despre realiză
rile din patria noastră, despre înfrăţirea între 
cetăţenii romîni şi maghiari din localitate şi 
despre năzuinţa de pace şi progres a omenirii 
P. C. vicar Traian Belaşcu, Prot. N. Belea şi 
preotul evanghelic maghiar St. Mezei.

Participant

Bisericii Ortodoxe Romîne cu care Biserica lute
rană conlucrează în Consiliul Ecumenic al Bi
sericilor, că a avut posibilitatea să cunoască 
poporul romín şi realizările lui. Lucrarea după 
Evanghelie e lucrare de pace şi bunăînţelegere 
între popoare.

La sfîirşit eminenţa Sa d. episcop Fr. Müller 
a mulţumit tuturor.

După aceea a avut loc o recepţie la reşedinţa 
episcopală luterană.

Luînd cuvîntul d. prof. D. Dogaru, se
cretarul general al Departamentului Cul
telor, felicită pe sărbătorit în numele Gu
vernului R. P. Romîne şi arată meritele 
d-lui episcop Müller şi serviciile aduse 
cauzei păcii, coexistenţei paşnice şi înţe
legerii între popoare. Ca semn de recu
noaştere a acestor menite şi de deosebit 
respect, Consiliul de Stat al R. P. Romîne 
a decorat pe d. episcop Fr. Müller de două 
ori: în 1954 cu ordinul „Steaua Republi
cii Populare Romîne“ cl. III, în 1964 cu 
acelaşi ordin cl. Il-a. Urînd sărbătoritului 
mulţi ani de activitate rodnică, d. secre
tar general al Departamentului Cultelor, 
prof. D. Dogaru, exprimă convingerea că 
eminenţa Sa d. episcop Fr. Müller va 
sprijini şi în viitor strădaniile poporului 
pentru pace şi înţelegere între popoare, 
munca lui pentru viaţa cea nouă, din ce 
în ce mai îmbelşugată.

D. vicepreşedinte al Sfatului Popular regio
nal Braşov, V. Caraba, felicită pe d. episcop Fr. 
Müller pentru activitatea lui de apropiere între 
poporul romín şi minoritatea naţională ger
mană şi de bune raporturi între Biserica lute
rană C. A. şi organele locale ale puterii de stat.

/. P. S. mitropolit Iustin al Moldovei 
aduce calde urări, din încredinţarea Prea 
Fericitului Patriarh Justinian, în numele 
Sfîntului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ro
mîne. I. P. S. Sa prezintă apoi variatele 
aspecte ale personalităţii şi activităţii e- 
tninenţei Sale episcopului Fr. Müller, 
păstor şi arhipăstor plin de zel, dar şi de 
chibzuinţă în slujirea Bisericii luterane, 
teolog stăruitor în meditaţie şi rugăciune, 
mărturisitor al Cuvîntului Domnului pen
tru vremea sa, cercetător al istoriei de pe 
aceste meleaguri, sprijinitor al colaboră
rii între cultele din patria noastră şi al 
bunelor relaţii cu Biserica Ortodoxă Ro
mînă, luptător de frunte pentru pace şi 
înfrăţire între popoare, îndrumător al 
clerului şi credincioşilor luterani pe calea 
ataşamentului şi muncii pentru patria 
noastră scumpă, R. P. Romînă. Eminenţa 
Sa a fost cel dintîi dintre şefii de culte 
din ţara noastră, care a răspuns la apelul 
Preafericitului Patriarh Justinian, în nu
mele Sfîntului Sinod, pentru colaborarea 
între culte, care a dat aşa de frumoase 
rezultate. De aceea ierarhii Bisericii Or
todoxe Romîne l-au îmbrăţişat cu căldură 
şi I. P. S. mitropolit Iustin urează sărbă
toritului spor în lucrarea pe tărîm biseri
cesc şi obştesc.

Urmează felicitările dlor episcopi reformat 
Iuliu Nagy (Cluj), unitarian A Kiss (Cluj),lu
teran s.p. Gh. Argay (Cluj) şi al pr. Fr. Zuder 
din partea Arhiepiscopiei romano-catolice din 
Bucureşti.

Prezentînd bunele urări din partea Consiliu
lui Arhiepiscopesc şi al Institutului Teologic din 
grad Universitar din Sibiu, P. C. vicar Trai an 
Belascu, însoţit de P. C. rector Sofron Vlad — 
ca reprezentanţi ai /.. P. S. nostru Mitropolit 
Nicolae — dă citire mesajului înalt Prea Sfin
ţiei Sale către eminenţa Sa episcopul Fr. Müller.

Mulţumind pentru invitaţia de a participa 
la festivitate, I. P. Sf. nostru Mitropolit 
Nicolae felicită pe sărbătorit „pentru bo
gatele strădanii cultural-religioase” des
făşurate... „spre fericita îndrumare a cre
dincioşilor Bisericii Evanghelice C.A.”. 
Exprimă convingerea că „raporturile de 
bună convieţuire şi frăţească înţelegere 
existente între credincioşii” Arhiepisco
piei noastre şi cei di Bisericii Evanghelice 
„vor continua să se îmbogăţească şi să 
rămînă curate şi în viitor”. Urează dini 
episcop Fr. Müller „ani luminoşi, de pace 
intru Hristos Domnul, spre propăşirea 
credincioşilor pe care-i păstoriţi şi spre 
slava patriei noastre dragi, Republica 
Populară Romînă”.

P. C. rector N. I. Nicolaescu aduce salutul In
stitutului Teologic de grad Universitar din Bucu
reşti, „aceluia care — ca om şi ca teolog; ca ce
tăţean şi ca ierarh — a ştiut să slujească atît 
Biserica Sa şi patria noastră scumpă, cît şi ma
rile idealuri umanitare de pace, frăţietate şi- 
dragoste între oameni şi popoare“.

Au mai vorbit: d. rector St. Iuhasz de la In
stitutul-Teologic Protestant (Cluj) şi Pr. A. Ba
laş de la parohia romano-catolică din Sibiu.

Eminenţa Sa episcopul Fr. Müller 
spune că din convingerea că creştinii în 
temeiul iubirii de aproapele pot conlucra 
la construirea socialismului, a conlucrat 
şi va conlucra cu conducătorii R. P. Ro
mîne. Credincioşii luterani l-au înţeles şi 
ei îşi arată loialitatea faţă de patrie prin 
munca lor constructivă. Deasemenea a 
sprijinit bunaînţelegere între culte şi va 
conlucra la orice operă bună de pace şi 
progres.

Recepţia s-a încheiat cu executarea a două 
bucăţi de către corul pastorilor luterani, condus 
de prof. F. X. Dressier.

La masa, ce a avut loc după aceea, I. P. S. 
mitropolit Nicolae al Banatului a relevat activi
tatea ecumenistă, patriotică şi în favoarea păcii 
şi colaborării între popoare a sărbătoritului.

P. C. prot. I. Munteanu vorbeşte în numele 
protopopiatului ortodox romín—Sibiu, despre 
colaborarea dintre preoţii şi credincioşii orto
docşi şi pastorii luterani şi credincioşii luterani.

Au mai luat cuvîntul: d. II. Binder, vicarul 
episcopiei luterane C.A., d. rabin Salman (Bucu> 
reşti), msgn. romano-catolic Kernweiss (Timi
şoara), d. Roban, secretar al Comitetului oră
şenesc de luptă pentru pace (Sibiu), d. prot. 
luteran Scheerer (Mediaş), d. rector Şt. Iuhăsz 
un credincios şi o credincioasă luterană.

Mulţumind tuturor, Eminenţa Sa episcopul 
Fr. Müller asigură că va contribui la propăşirea 
scumpei noastre patrii în pace şi progres şi <.ă 
va conlucra cu celelalte culte pe baza frăţie
tăţii creştine.

Sărbătorirea eminenţei Sale a prilejuit cinsti
rea unui vrednic slujitor al Bisericii sale,, spri
jinitor plin de rîvnă a înfrăţirii dintre culte şi 
dintre poporul romín şi naţionalităţile conlocui
toare, bun cetăţean al patriei noastre şi însu
fleţit luptător pentru pace. De aceea ea a fost 
o manifestare a spiritului ecumenist şi a frăţie
tăţii ce domneşte între culte, a patriotismului 
ce însufleţeşte pe slujitorii şi credincioşii tutu
ror Bisericilor din ţara noastră.

Sîmbătă, 31 octombrie 1964, Institutul Teolo
gic Protestant din Cluj a decernat eminenţei 
sale episcopului Dr. Fr. Müller titlul de doctor 
honoris causa pentru activitatea sa ştiinţifică. 
La festivitate a vorbit şi P C. rector Sofron 
Vlad în numele Institutului Teologic de grad 
Universitar-Sibiu, irelevînd colaborarea dintre 
luterani şi ortodocşi pe plan ecumenic şi pa
triotic.

O viaţă rodnică şi-a primit astfel încununarea 
ostenelilor şi vredniciilor sale.

T. R.
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Simplitatea în vorbi
De simplitatea vieţii, pe care a pilduit-o aşa 

de frumos Mîmtuiitorul şi pe care sînt chemaţi 
s-o urmeze toţi cei ce poartă numele de credin- 
eioşi creştini, ţine şi simplitatea în vorbă.

Simplitatea în vorbă este măsura dreaptă şi 
modul cuvenit în telul de a sta de vorbă cu se
menii noştri, împreunată cu năzuinţa de a 
ajunge la înfăptuirea asemănării cu Domnul 
nostru Iisus Hnistos. Ea este învăţătura creştină 
cu privire la telul de a te purta în vorbă cu 
semenii tăi, preschimbată în chip de viaţă după 
pilda dată de Domnul nostru Iisus Hristos. Este 
purtarea în vorbă după legile firii omeneşti, îm
bunătăţită cu ajutorul dumnezeiescului Har şi al 
silinţelor proprii după îndreptarul lăsat nouă de 
către Mîntuitorul.

Ţinuta credinciosului creştin adevărat este 
oglinda sufletului său. Din simplitatea sufletu
lui său orînduit — prin puterea dumnezeiescului 
Har şi prin strădania firii sale — după simpli
tatea învăţăturii creştine şi care bate pentru 
Domnul nostru Iisus Hristos, decurge marea 
simplitate a ţinutei credinciosului creştin ade
vărat, din care face parte de nedespărţit şi sim
plitatea lui în vorbă.

La el se observă gesturi în stare şi potrivite 
să vorbească despre viaţa lui, manifestate în 
simplitate şi în armonie. La el întîlnim totdeauna 
exprimarea chibzuită şi viguroasă a lumii sale 
lăuntrice. Aceasta este stăpînită de duhul Dom
nului nostru Iisus Hristos, care constituie un 
exemplu grăitor de împlinire a cuvîntului dat: 
„Căci Fiul lui Dumnezeu, Iisus Hristos, cel pro
povăduit de noi între voi... nu a fost da şi ba, ci 
a fost în el numai da, fiindcă oricîte sínt făgă
duinţele lui Dumnezeu, în Iisus Hristos sînt da“ 
(II Cor. 1, 19 scp).

Atins, udat şi preschimbat de rouă dumne
zeiescului Har, sufletul lui devine înţelept, cu
minte, chibzuit, smerit, curat şi limpede. Aceasta 
se răsfrînge şi asupra purtării sale în vorbă.

Credinciosul creştin adevărat se comportă în 
vorbă după sfatul şi îndemnul Mîntuitorului: 
„cuvîntul vostru să fie: da ce este da, nu ce este 
nu; iar ce e mai mult decît acestea,, de la cel 
rău este“ (Mt. 5, 37). Căci ştie şi este convins 
că în aceste cuvinte este exprimată puritatea şi 
vigoarea sincerităţii.

Străduindu-se să întruchipeze desăvîrşirea în 
vorbă,, care este bazată pe desăvîrşirea vieţii, 
credinciosul creştin adevărat se comportă în 
vorbă în aşa fel, încît să poată spune — cu drept 
cuvînt — împreună cu Sf. Apostol Pavel: „ca 
dintru curăţia inimii, ca de la Dumnezeu, în faţa 
lui Dumnezeu, aşa grăim în Hristos“ (II Cor. 2, 
17; vezi şi 12, 19). De asemenea: „Adevăr gră
iesc în Hristos, nu mint, prin aceea că mărturi
sesc conştiinţa mea în Duhul Sfînt“ (Rom. 9, 
1 sq.).

înainte de a vorbi, credinciosul creştin ade
vărat îşi întreabă conştiinţa şi inima, căci nu 
nesocoteşte adevărul şi dreapta judecată. Limba 
sa este întreagă şi nu spintecată ca la şerpi. 
Dragostea lui de adevăr este mult prea puter
nică pentru ca să se înduplece cumva să spună 
o minciună.

Cu privire senină şi cinstită, adevărată oglindă 
a sufletului său curat; cu ton liniştit, dar catego
ric, firesc unui om cu inima cinstită şi deschisă,, 
care este sigur pe tot ce spune şi ferm în păreri; 
discret, dar plin de tîlc; în puţine cuvinte, dar 
pline de miez, simple şi pornite din inimă — ca 
unul ce reţine cumpăna judecăţii sănătoase şi 
curate — el mărturiseşte pe faţă şi răspicat (fe
lul deschis de a vorbi îl scuteşte de orice ocoli
şuri!) motivele şi intenţiile sale, ca unul ce este 
convins că lucrurile se dezleagă printr-o mărtu-
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In întîmpinarea Naşterii Domnului
Marele praznic al Naşterii Domnului, Crăciu

nul, este aşteptat de creştini cu multă şi aleasă 
bucurie duhovnicească. Şi aceasta pentru că Na
şterea Domnului ne aminteşte an de an în ce fel 
Dumnezeu s-a milostivit spre noi şi l-a trimis pe 
Fiul Său, pe Domnul şi Mîntuitorul nostru Iisus 
Hristos,, ca să ne ridice din robia păcatului stră
moşesc şi să ne aducă iarăşi „la fericirea cea 
dintîi".

Dar mulţumirea pe care ne-o aduce Crăciunul 
ni se poate înfăţişa în haină curată, frumoasă şi

risire sinceră. El se conduce după principiul: 
adevărul estle unul singur şi nu poate să aibă 
două chipuri; ca atare, el trebuie să fie înfăţişat 
aşa cum este!

Vorbeşte deschis ca să i se poată răspunde tot 
aşa,, justificînd întru totul încrederea în sufletul 
său curat. Cuvintele sale răspicate pot dumiri 
Fiece vorbă ce iese din gura lui este întocmai 
cum îi este gîndul, avînd pururea adevărul pe 
buze. Cuvintele Sale sînt nemeşteşugite şi semă- 
nînd întru totul cu felul său de a fi; ele trezesc 
gînduri înălţătoare, încălzesc inima şi cultivă 
năzuinţe mari.

Nu-i place semeţia cuvintelor şi nu se împău
nează cu ea; nu-i place vicleşugul şi perfidia şi 
nu ademeneşte pe nimenea să-şi calce cuvîntul. 
Nu vorbeşte de prisos: nu-şi strică gura de 
geaba; nu ia lucrurile în glumă şi nu se amă
geşte. Cuvîntul său are greutate totdeauna şi nu 
caută să amăgească.

El foloseşte limba cu iubire, chibzuinţă, cum
pătare şi înţelepciune, făcînd din ea unealtă spre 
împlinirea rosturilor date ei de Dumnezeu: co
municare curată, limpede şi frăţească între oa
meni spre realizarea între ei a armoniei, colabo
rării, propăşirii şi fericirii. De asemenea, îşi ri
dică glasul împotriva exploatării şi a tuturor for
melor de apăsare a omului, care îl înstrăinează 
de adevăratul rost al vieţii sale, de o viaţă vred
nică de numele de om.

In loc să folosească limba în clevetire şi în 
alte chipuri de înveninare şi de învrăjbire a vie
ţii omeneşti, o foloseşte pentru îndreptarea apu
căturilor rele ale semenilor săi. Pentru ca, în 
felul acesta, să îndrepte ceea ce este stricat.

Credinciosul creştin adevărat foloseşte limba 
în săvîrşirea de rugăciuni pentru semenii săi. El 
se roagă pentru binele tuturor şi pentru îndrep
tarea celor ce greşesc, pentru bunăstarea şi pacea 
tuturor, însoţind această rugăciune cu pilda pe 
care o dă viaţa sa proprie şi prin fapte care sprL 
jinesc activ mersul în pace şi dreptate al lumii 
spre împlinirea celor mai măreţe şi frumoase nă
zuinţe ale sale.

Convins că vorbele nu trebuie să fie uşoare 
ca vîntul ce adie pe faţa apei tfără s-o încre
ţească, credinciosul creştin adevărat nu se pri
peşte la vorbă, fiind că ştie că cuvîntul dat tre
buie să fie ţinut. Nu este bine să te legi uşor şi 
pripit prin cuvîntul tău că vei săvîrşi cutare lu
cru. Cînd te legi la o faptă, trebuie să te legi cu 
chibzuinţă. Căci este frumos lucru şi dovedeşte 
omenie şi statornicie cînd omul îşi ţine cuvîntul. 
Numai cînd un lucru este bun şi folositor seme
nilor şi nouă înşine, ne putem lega înaintea lui 
Dumnezeu şi a oamenilor că-1 vom face.

Preotul păstor de suflete — conştient de rostul 
lui şi activ în împlinirea lui — îşi educă păstoriţii 
în duhul simplităţii în vorbă. Premergînd el însuşi 
cu pilda propriei sale vieţi,, slujitorul altarului 
cheamă, în toate împrejurările potrivite, pe cre
dincioşii săi la o comportare în vorbă vrednică 
de numele de credincios creştin. Le arată că se 
cuvine ca fiecare dintre ei să se silească a prac
tica simplitatea în toate împrejurările vieţii lor!...

plină de lumină numai dacă ne pregătim din 
bună vreme, dacă sîrgium să întîmpinăm această 
sărbătoare cu suflet curat, neîntinat, cu inima 
caldă şi iubitoare, dacă întîmpinăm Naşterea 
Domnului cu simplitatea ciobanilor din preajma 
Vifleemului, cu aurul, cu smirna şi tămîia sufle
tului nostru, cuprinşi de duhul păcii şi al bunei- 
voiri, duh vestit lumii, deasupra peşterii în care 
s-a născut „Domnul păcii“, de cetele îngereşti.

Sfînta Biserică ne arată limpede .modul şi 
timpul de pregătire întru întîmpinarea Naşterii 
Domnului cu toată vrednicia. înaintea Crăciu
nului du şase săptămîni ea a aşezat post, în răs
timpul căruia avem cel mai nimerit prilej de 
pregătire pentru venirea Fiului, cu trup, în lume. 
Acum se cade să ne îmbrăcăm viaţa în tot mai 
multă şi mai curată smerenie, să ne adîncim tot 
mai stăruitor în rugăciune, să cercetăm sfînta 
biserică cu evlavie, să ne reamintim şi minuna
tele colinde care grăiesc, toate, sufletului nostru, 
despre Pruncul care se va naşte în Vifleein. Tot 
în acest răstimp trebuie să căutăm prilej, cel mai 
însemnat prilej, de a ne mărturisi păcatele şi a 
ne împărtăşi cu trupul şi cu sîngele Mîntuitoru
lui nostru Iisus Hristos. De mult folos sufletesc 
ne pot fi şi citiriTe din Sf. Scriptură, din vieţile 
sfinţilor şi din alte cărţi ziditoare de viaţă du
hovnicească.

Fireşte, însăşi postirea, care ne fereşte de 
îmbuibare şi ne ajută să alungăm faptele dăună
toare sănătăţii sufleteşti şi trupeşti, este potrivită 
pregătirii noastre întru întîmpinarea Crăciu
nului.

Pentru oricare creştin, pregătirea despre care 
facem amintire aci este o obligaţie morală. Şi a- 
ceasta pentru că pruncul Iisus, tot aşa cum s-a 
născut înainte cu două mii de ani în Vifleemul 
Iudeii, vine să se nască an de an şi în sufletele 
noastre. Să se nască în sufletele creştinilor, in 
sufletele fiilor Bisericii, pentru a-i. ridica la © 
viaţă mai bună, tot mai curată, tot mai bogată în 
dragoste către Dumnezeu şi către aproapele no
stru, către toţi oamenii.

înainte cu două mii de ani, cînd a fost să se 
nască, pruncul Iisus n-a aflat sălaş în casele Vi
fleemului, oi doar în staulul unor păstori curaţi 
la suflet. Acum, cînd iarăşi vine la noi, El caută 
sălaş în sufletele noastre; Hriistos vrea să sa 
nască în sufletul fiecărui creştin. Dar se naşte 
cu adevărat numai acolo unde găseşte curăţie, în 
sufletul din bună vreme pregătit pentru a-L 
primi, pregătire pornită din adîncul cugetului 
nostru creştinesc, care se străduieşte după cit 
mai multă dragoste, bucurie şi pace.

D. Călugăr

t  Preotul loan Todoran
In 19 mai 1964 a adormit în Domnul, după o 

boală necruţătoare, preotul pensionar loan To
doran.

S-a născut în 1889 în comuna Biia. Liceul 
precum şi Academia Teologică le-a făcut la 
Blaj.

După hirotonire a servit mai întîi în parohia 
Axente Sever, iar apoi 47 de âni în parohia 
Prostea Mare, unde a şi fost înmormîntat.

înconjurat de familia îndurerată şi de foştii 
parohieni, slujba înmormîntării a fost oficiată 
de un sobor de preoţi.

Cuvînt de despărţire, sublinidndu-i-se totodată 
şi vredniciile, au rostit preoţii: Alex. Flórea din 
Mediaş, V. Coman (Prostea Mare), Iosif Mihăl- 
ţan (Prostea Mică), precum şi preotul ev. lut. 
Schullerus (Prostea Mare).

Bunul Dumnezeu sa-1 odihnească, numărîn- 
du-1 printre aleşii Săi.

C. Sîrbu
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